

党建引领“立体网格+针灸”治理模式 阳曲打造文明城市“别样红”

本报讯 12月27日阳曲县消息,为全面助力全国文明城市创建工作,持续推动创城工作高效有序进行,该县社区建设工委建立党建引领“立体网格+针灸”治理模式,以红色网格为载体,以群众满不满意、幸不幸福作为衡量标准,集中力量攻难点、疏堵点,全力推动创城工作走实走深。

红色网格作战,“百姓管家”齐攻坚。该工委充分发挥社区党组织引领作用,党员志愿者、共建单位、物业等

文明单位创建

多元力量迅速集结,组建一个个网格细胞“百姓管家”队伍。精细化划分877个创城网格,对标对表创城工作要求,明确责任分工。针对创城堵点难点,以网格细胞为作战小单元,如同针灸精准治疗,细化创城“作战图”,营造了众志成城、同心攻坚的浓厚氛围。

多方志愿联动,奏响创城“协奏曲”。该县社区建设工委安排66名大街中路小巷“管家”,明确责任区域,不定期开展巡查,及时劝阻不文明行为,发现安全隐患。招募1083名党员志愿者、新时代文明实践站志愿者、共建单位志愿者等多方力量,组建94支志愿服务队,充分发挥基层党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,走上街头,戴上袖套、亮明身份,从捡烟头、纸屑等小事做起,从生活环境、交通秩序、日常行为

等多方面做起,耐心细致地引导居民参与到创建文明城市工作当中,形成人人知晓创城、人人参与创城、人人配合创城的良好氛围,提升文明质量和幸福指数。

物业党建联建,老旧小区换新颜。构建“4红1评N策保障+大物业兜底”小区联动治理模式。截至目前,全县131个小区全部成为“有管小区”。按照生活小区创城标准,社区工委列出问题清单,物业公司根据问题清单逐一整改。同时,物业公司根据问题清单和居民关心关切的需求相结合,办成居民群众的“幸福清单”,进行粉刷仓库木门、修补楼面脱落墙皮、增加卫生清扫频次等,用实际行动改善小区居住环境,不断提升居民的幸福感和满足感,提高群众的支持度和配合度。

(李杰华、于慧媛)

本报讯 12月26日杏花岭区消息,涧河街道同乐苑社区通过“党课开讲啦”学习品牌,向居民推送各种学习内容,不断推动党课进小区、进学校、进单位,努力用党的创新理论指导解决实际问题。

活动中,同乐苑社区针对不同听众、不同领域、不同需求,及时更新授课内容,不断丰富材料事例,提高成效性。相关人员通过网格党支部推送学习内容,实现辖区11个住宅小区全覆盖;组织老党员、老教师等群体,给学生讲红色故事、讲先进事迹,引导学生扣好“人生第一粒扣子”;通过区域党建联席会,凝聚辖区两代表一委员、各驻地单位代表等,共同开展学习交流。

同乐苑社区不断优化内容、丰富形式、创新载体,开设了“党课开讲啦”线上学习专区,通过微信群、党建可视化平台等推送微党课。社区还成立了宣讲团,发挥老书记工作室的作用,在各网格党群服务微站开展宣讲。

该社区还坚持学以致用,将“党课开讲啦”学习品牌与社区各项活动相结合,开设体验式党课,让党员参与到入户走访、疫情防控、文明城市创建等活动中,切实发挥党员的先锋模范作用。

(袁剑锋、尚晓佳)

抓党建促基层治理能力提升

创森验收前的大考 我市开展国家森林城市 建设任务核查工作

本报讯 12月27日市规划和自然资源局消息,为全面评价2022年市国家森林城市建设任务的完成情况、建设成效,我市派出工作组,对各县(市、区)的创森工作进行核查。本次核查工作于12月5日全面启动,目前已进入尾声,各项数据正在汇总。此次核查是明年我市迎接国家创森工作验收前的一次大考。

按照国家森林城市总体规划和三年行动方案,今年是我市创建国家森林城市的冲刺之年,明年将迎来省林草局、国家林草局的全面验收。本次核查是对今年国家森林城市建设任务的一次全面核查,核查内容包括森林覆盖率持续提升、森林质量持续改善、村庄绿化全域覆盖、受损弃置地生态修复、生态文化营造等重点,核查结果将作为市委、市政府对各县(市、区)创森目标责任考核的依据,是保证我市创建国家森林城市建设任务完成质量的重要措施。此外,此次核查还将对我市创森以来的三年任务进行回头看,进一步查漏补缺,为明年验收冲刺。

受疫情和寒流影响,本年度核查工作相比往年较迟,核查时间紧、任务重、难度大。本次核查实行组长负责制,核查人员强化责任意识,始终坚持实事求是原则,“谁核查、谁签字、谁负责”。各县(市、区)林业主管部门、各任务承担单位要高度重视,积极配合核查组工作,通力合作,攻坚克难,确保核查工作的顺利完成。核查组成员按技术要求,实地核查,认真填报,对核查中发现的问题,及时与市规资局国土绿化科沟通,报告、反馈发现的问题。各核查组克服疫情、气温等客观因素的影响,使核查工作保质保量、进展迅速。各县(市、区)对核查中发现的问题,及时下达整改通知,制定整改方案,力争使创森工程成为惠民工程、民心工程、安全工程。

(李杰华、孙高达)

太原创森在行动

为民创城不停步

科学分餐 守护健康

本报讯 舍弃大盘子共食,拿出小碟子分装菜……这两天,家住西关的刘志娟女士一家,为了防新冠,自觉开启了分餐生活。坚持几天后,他们对这种科学用餐方式十分认可,决定将这种用餐方式推荐给双方父母和亲朋好友。

12月26日中午饭点,刘志娟女士家,一锅香喷喷的土豆炖牛肉已经烩就等待上桌,而灶台上,调制好的西芹黄豆也将装盘。这些菜,搁在前十天,刘志娟都会按传统的装盘方式,用大盘子装好端上桌子去。可这几日为了防范病毒,她则拿出4副碗碟,分别盛好后,给大家食用。“一个盘子里夹菜,筷子难免交叉,用4个碟子分装,大家只吃自己的那一份,既干净又卫生。”

如此这般分餐,既能节约粮食不造成浪费,又能防范病菌传播带来交叉感染。另外,刘志娟和丈夫还有考虑,他们育有两个孩子,其中10岁的男孩俊俊,虽然只有1.49米,体重却逼近100斤,是典型的小胖子。刘志娟说,分餐还能限制儿子的饮食,“你别看这简单的一步,但起到的效果真不错,短短几日,孩子体重已经掉了2斤”。她表示,今后还会将这种方式推荐给双方老人和亲朋好友,让他们也用这种好习惯引领健康生活。

反对浪费 崇尚节约

安全出行 公交消杀

本报讯 “前后门台容易藏污纳垢,大家要用抹布沾着清洁液一点一点去清理”“车窗玻璃的缝隙也是容易忽视的地方”……为改善公交场站环境卫生面貌,让公交车以整洁、舒适的面貌迎接广大乘客,12月27日,太原公交四公司组织开展环境卫生及车辆卫生消杀活动,为市民安全健康出行保驾护航。

当天上午10时许,太原公交四公司停车场,后勤人员手持拖把、抹布、扫帚、消杀等各类清洁工具,对公交场站、车辆、办公区域开展保洁消杀。公交职工对日常办公区域、停车卫生区域及场站周边的各种垃圾、烟头、落叶、积水及卫生死角进行有序清理。

太原公交四公司相关负责人表示,对全体驾驶员开展了防疫知识培训和提醒,要求车辆做到一趟一清扫、一趟一消毒,不间断地通风,为乘客提供安全的出行环境。

与此同时,车场里,为保证运营车安全生产工作,车队联系修理车间充分利用站休时间,对运营车辆进行保养和维修,提前对车辆车况进行摸排和发车前的检查。经过近两个小时共同努力协作,场站环境卫生焕然一新。



2023
美好生活季

